
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ μηχανικών στο δημόσιο τομέα

Εδώ και δύο χρόνια ζούμε μία πρωτόγνωρη πίεση στη ζωή μας, που συνδέεται με την πανδημία και τον
εγκληματικό τρόπο με τον οποίο την διαχειρίστηκε η κυβέρνηση. Η πολιτική που ακολουθήθηκε βάζοντας
με προκλητικό τρόπο μπροστά τα συμφέροντα των ιδιοκτητών δομών υγείας, των επενδυτών, και της
επιχειρηματικής δραστηριότητας σε βάρος των δημόσιων αγαθών και υπηρεσιών, διαμόρφωσαν μια
ασφυκτική κατάσταση, αφήνοντας τελικά, τελείως απροστάτευτο τον κόσμο. Ακόμα κι αυτή τη στιγμή με
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60 νεκρούς καθημερινά δεν υπάρχει απολύτως καμία κίνηση για την ενίσχυση υπαρχόντων και δημιουργία
νέων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και νοσοκομειακής περίθαλψης, για μεθοδική και
οργανωμένη διενέργεια δωρεάν τεστ από κρατικές δομές σε όλο τον πληθυσμό, για να μη μιλήσουμε για
τις αστειότητες για την δήθεν επίταξη των ιδιωτικών δομών υγείας.

Επιπλέον, η κυβέρνηση, εκμεταλλευόμενη την πανδημία δρομολόγησε πλήθος αντεργατικών νόμων με
στόχο την ανάκαμψη των κερδών του κεφαλαίου. Με το νόμο 4808/2021, που ξεκίνησε ο Βρούτσης και
ολοκλήρωσε ο Χατζηδάκης για τα εργασιακά, η κυβέρνηση επιχειρεί καίρια πλήγματα στις ζωές μας:
«διευθέτηση του χρόνου εργασίας», ονομάζεται η κατάργηση του 8ωρου και η νομιμοποίηση της
απλήρωτης εργασίας, αφαίρεση της δυνατότητάς να αγωνιζόμαστε μέσα από τα σωματεία μας, ενώ,
καθένας/μιάς μας στις υπηρεσίας μας αντιμετωπίζουμε την κατασπατάληση δημοσίου χρήματος για
λόγους «έκτακτης ανάγκης», με προμήθειες σε ημετέρους, με μεγάλους περιπάτους για την εξυπηρέτηση
του τουριστικού/κατασκευαστικού κεφαλαίου και, των ημετέρων…

Ενώ, με τραγικό τρόπο βιώσαμε το καλοκαίρι την υποβάθμιση και διάλυση των υπηρεσιών
πυροπροστασίας, τις επιπτώσεις της κακοκαιρίας και το ρόλο των ιδιωτικοποιήσεων στις συγκοινωνίες,
καθώς αποτελούν κόστος για το αστικό κράτος που διαθέτει λεφτά για την υποστήριξη των επενδύσεων
του κεφαλαίου και όχι για τις λαϊκές ανάγκες.

Ο Πόλεμος είναι εδώ!

Οι συγκρούσεις στην Ουκρανία και η στρατιωτική αντιπαράθεση γύρω από αυτήν μεταξύ ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-Ε.Ε.
από τη μια και Ρωσίας από την άλλη, κλιμακώθηκε επικίνδυνα με την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Πίσω από τους πολεμικούς ανταγωνισμούς υπάρχουν τα οικονομικά συμφέροντα για το μοίρασμα των
αγορών, των ενεργειακών πηγών και δρόμων, την ισχυροποίηση των κερδών των ολιγαρχών που
κυβερνούν σε όλες τις χώρες.
Ο πόλεμος δεν έχει να κάνει με τα συμφέροντα των λαών. Κανένα δίκαιο ή δικαιολογία, για «ειρήνη»,
«διεθνές δίκαιο» ή «δικαιώματα των λαών» δεν υπάρχει σε καμία από τις πλευρές που συγκρούονται.
Πολύ περισσότερο είναι υποκρισία ότι ενδιαφέρονται για τον λαό της Ουκρανίας. Ο πόλεμος μόνο φτώχεια
και αίμα φέρνει για τους λαούς με απρόβλεπτες συνέπειες για όλο τον κόσμο.
Η ειρήνη είναι εύθραυστη στη γειτονιά μας. Η εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο από την κυβέρνηση της
ΝΔ, με την αποστολή όπλων και την ολοένα μεγαλύτερη στήριξη των πολεμικών επιχειρήσεων του ΝΑΤΟ,
συμβάλει στην κλιμάκωση του πολέμου, την ένταση των ανταγωνισμών, παρασύρει τη χώρα μας σε
επικίνδυνες δρόμους και είναι επιτακτικό για τις ζωές μας να σταματήσει εδώ και τώρα!

Για την κατάσταση και τις αλλαγές στο δημόσιο

Στο δημόσιο τομέα βιώσαμε τα τελευταία χρόνια μια εκ βάθρων αναδιάρθρωση στην κατεύθυνση του
«ευέλικτου και επιτελικού κράτους»:

• Οι λειτουργίες που σχετίζονται με το κοινωνικό κράτος και το κράτος πρόνοιας συρρικνώνονται και
υποχρηματοδοτούνται. Καταργούνται και συγχωνεύονται δομές σε νοσοκομεία, σχολεία, πανεπιστήμια,
τομείς πρωτοβάθμιας περίθαλψης, ελεγκτικοί δημόσιοι μηχανισμοί.

• Ιδιωτικοποιείται η δημόσια περιουσία: Ενέργεια, τηλεπικοινωνίες, ύδρευση-αποχέτευση, δίκτυα
μεταφορών, λιμάνια, αεροδρόμια, δημόσια γη, κρατικά κτίρια, κ.α. -εκποιούνται-εμπορευματοποιούνται,
χαρίζονται σε επιχειρηματικούς κολοσσούς για την εξυπηρέτηση επιχειρηματικών συμφερόντων.

• Στον κλάδο μας, την ώρα που η κατασκευαστική και μελετητική δραστηριότητα ανεβαίνει και ενώ
εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης πάνε στο κατασκευαστικό κεφάλαιο, με τον Ν. 4782/21 για
τις δημόσιες συμβάσεις, προβλέπεται η γενικευμένη εκχώρηση των αρμοδιοτήτων των τεχνικών



υπηρεσιών σε ιδιώτες, με την παράδοση της επίβλεψης και εκτέλεσης των δημοσίων έργων και των
μελετών, την εκπόνηση/παραλαβή τους από επιχειρηματικούς ομίλους και ιδιώτες εργολάβους, με
πρόσχημα την υποστελέχωση των δημοσίων υπηρεσιών που η ίδια η κυβέρνηση συντηρεί, τόσο
αξιοποιώντας το ΤΕΕ ως κεντρικό θεσμικό φορέα, όσο και εισάγοντας Μητρώα ιδιωτών που έχουν ήδη
αναλάβει τις σχετικές διαδικασίες, όπως οι ηλεκτρονικές άδειες/ελέγχους δόμησης/αυθαίρετα/αμοιβές
και έπονται κι άλλα. Στα δημόσια έργα, στο μόνο που θα εμφανίζεται το Δημόσιο θα είναι για να πληρώσει
τον λογαριασμό. Η εφαρμογή αυτού του νόμου λύνει τα χέρια στους μεγαλοκατασκευαστές.

Η κυβέρνηση της ΝΔ μετακυλύει τις υποχρεώσεις του κράτους στους ιδιώτες, ενώ φροντίζει ώστε το
δημόσιο χρήμα να σπαταλιέται χωρίς ελέγχους και με τεράστιες επισφάλειες, με παράλληλη συρρίκνωση
του αριθμού των εργαζόμενων μηχανικών στις υπηρεσίες, οι οποίες παραμένουν σκοπίμως
υποστελεχωμένες, υποβαθμισμένες και απαξιωμένες, που πασχίζουν να ανταπεξέλθουν στα υπέρογκα
καθημερινά τους καθήκοντα. Στην πρώτη γραμμή των ιδιωτικοποιήσεων βρίσκονται οι τεχνικές
υπηρεσίες και οι πολεοδομίες, αλλά καμία υπηρεσία δεν πρόκειται να μείνει αλώβητη. Στις πολεοδομίες
ήδη, η ευθύνη του κράτους και ο όποιος έλεγχος φεύγει από το δημόσιο και την ευθύνη έχουν οι ιδιώτες
μηχανικοί, και στην ίδια λογική θα είναι οι διαρκείς πιστοποιήσεις για την ιδιότητα του ελεγκτή δόμησης
ή του ενεργειακού επιθεωρητή (κ.α.), απαξιώνοντας περεταίρω το δημόσιο και τον κοινωνικό ρόλο του
μηχανικού στην υπηρεσία του δημόσιου συμφέροντος, καθιερώνοντας ταυτόχρονα τη λογική μιας
διαρκούς διαδικασίας για τη συγκέντρωση πλασματικών προσόντων μελλοντικά, για την στοιχειώδη
άσκηση του επαγγέλματος.

Προφανώς, όλα τα παραπάνω έχουν σοβαρές συνέπειες στη προστασία του Περιβάλλοντος και στην
Ποιότητα των εκτελούμενων έργων.

Να μιλήσουμε για έναν άλλο ρόλο, για τις σύγχρονες ανάγκες μας

Από την πρώτη στιγμή αντιληφθήκαμε ότι η περίοδος της πανδημίας δεν προσφέρεται για «συμφιλίωση»
με κράτος και εργοδοσία, αλλά αντιθέτως αποτελεί περίοδο όξυνσης της εκμετάλλευσης και της
ληστείας στις τσέπες μας και στον πλούτο που παράγουμε. Ο αγώνας για να μπλοκαριστούν οι
αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις και όσα επιβλήθηκαν, αποτελεί κομβική επιλογή, που μπορεί και πρέπει να
γίνει σημείο στροφής των εξελίξεων. Τα προηγούμενα χρόνια υπήρξαν συγκρούσεις που έδωσαν οι
εργαζόμενοι σε ιδιωτικό και δημόσιο και φάνηκε πως δεν υπάρχουν εύκολες λύσεις.

Στους εργαζομένους η απογοήτευση κυριαρχεί, κυριαρχεί όμως, ιδιαίτερα στην περίπτωσή μας, και μια
βουβή αγανάκτηση, για το τι πρέπει να γίνει. Το ίδιο ισχύει και για το σωματείο μας. Η ΕΜΔΥΔΑΣ, παρά το
ότι τα τελευταία χρόνια έχει προοδευτική ηγεσία, παραμένει ένα όργανο, που αρκετές φορές έχει άτολμη
και στενά συντεχνιακή ατζέντα διεκδικήσεων. Γι αυτό και είναι ανάγκη σήμερα να μιλήσουμε για τον
κοινωνικό μας ρόλο ως μηχανικοί στο δημόσιο, που θα διαμορφώνει μάχιμο πολιτικό στίγμα και θέσεις για
τα ζητήματα που μας αφορούν και θα συμβάλει στους αγώνες που γίνονται. Από την ποιότητα ζωής στις
γειτονιές των σύγχρονων τσιμεντουπόλεων και τις αλλαγές στην Τοπική «Αυτοδιοίκηση» έως τα
επαγγελματικά και εργασιακά μας δικαιώματα και τις αλλαγές στην εκπαίδευση. Από τον τρόπο που
μελετώνται και κατασκευάζονται τα έργα, έως και το πλαίσιο λειτουργίας στην Βιομηχανία-
Τηλεπικοινωνίες. Που θα αποκαλύπτει τον ρόλο της Κυβέρνησης- Αντιπολίτευσης, Κεφαλαίου, Ευρωπαϊκής
Ένωσης-ΗΠΑ, στην κατάσταση όπως αυτή διαμορφώνεται. Και όλα τα παραπάνω από την σκοπιά των
«από κάτω» και με όρους κινητοποίησης του κόσμου, ως τμήμα ενός γενικότερου συντονισμού των
εργαζομένων.

Τι σωματείο χρειαζόμαστε σήμερα

Από την πλευρά μας, θέλουμε ένα σωματείο που πέρα από το ότι θα εκφέρει τεκμηριωμένο κριτικό λόγο
στα ζητήματα των δημόσιων και τεχνικών έργων της πόλης, του δομημένου και φυσικού περιβάλλοντος,



προς όφελος των συμφερόντων του κοινωνικού συνόλου και με σεβασμό στη φύση, θα προσπαθεί στην
πράξη και στην καθημερινότητα που ζούμε να υπερασπίζεται μαχητικά τα συμφέροντα της πλειοψηφίας
που ζει από τη δουλειά της και θα θέσει μπροστά τις ανάγκες της κοινωνικής πλειοψηφίας και γι’ αυτό θα
συγκρουστεί με κάθε πολιτικό διαχειριστή που με τον ένα ή άλλο τρόπο θα πάρει την μεριά των αστικών
συμφερόντων.

Είναι εύκολο αυτό; Καθόλου. Ωστόσο, αν μείνουμε στη σημερινή κατάσταση του εργοδοτικού
συνδικαλιστικού κινήματος της ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ, η πολιτική του «σοκ και δέος» που εφαρμόζεται στη ζωή
μας θα συνεχίσει πάνω στα αποκαϊδια των δικαιωμάτων που άλλες γενιές κέρδισαν με αίμα και η νέα
γενιά θα έρθει να σπουδάσει και να εργαστεί σε ένα δυστοπικό περιβάλλον.

Έχουμε τη δύναμη για να πάνε τα πράγματα αλλιώς, αρκεί να την ενεργοποιήσουμε και να ξεκόψουμε από
τον ατομισμό και την αδράνεια, να πιστέψουμε ξανά στη δύναμη της συλλογικής δράσης, της απεργίας.
Όσο μεγαλύτερα εμπόδια μας βάζουν, τόση δύναμη φαίνεται ότι διαθέτουμε. Οι παρατάξεις του
συμβιβασμένου συνδικαλισμού δε θέλουν και δεν μπορούν να την αναδεί9ξουν.

Οι αγώνες έχουν αποτέλεσμα: Το αποδεικνύουν καθημερινά οι υγειονομικοί που αγωνίζονται εδώ και 1,5
χρόνο ενάντια στην διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση Μητσοτάκη, οι εκπαιδευτικοί που πέρσι
ακύρωσαν τις «εκλογές» στα υπηρεσιακά συμβούλια της Υπουργού Κεραμέως και απέχουν από την
αξιολόγηση, οι διανομείς της E-food, που με τη συλλογική δράση τους απέτρεψαν τη μετατροπή των
συμβάσεων τους σε αυτοαπασχολούμενους, οι εργαζόμενοι στην COSCO, με κλιμάκωση κινητοποιήσεων
πέτυχαν τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας τους.

Σε όλους αυτούς τους αγώνες εμείς στεκόμαστε δίπλα τους και καλούμε και τους συναδέλφους/ισσες να
κάνουν το ίδιο. Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας.

Διεκδικούμε συλλογικά με το σωματείο μας:

• Απειθαρχία στο ν. Χατζηδάκη. Έξω το κράτος και η εργοδοσία από τα σωματεία και τους αγώνες μας.
Ελεύθερη συνδικαλιστική δράση. Κατάργηση το ν Χατζηδάκη όλων των αντιασφαλιστικών / αντεργατικών
νόμων.
• Διασφάλιση των εργασιακών μας δικαιωμάτων και του αντικειμένου της εργασίας μας. Όχι στον
εκφοβισμό στους χώρους εργασίας και στην ασυδοσία στις υπηρεσίες της κεντρικής και τοπικής
διοίκησης. Διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος.
• Ριζικές αυξήσεις στους μισθούς σύμφωνα με τις ανάγκες μας για μια αξιοβίωτη ζωή- Μείωση του
χρόνου εργασίας.
• Μόνιμη και σταθερή εργασία. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων. Άμεσες προσλήψεις μόνιμου
προσωπικού, ώστε να σταματήσει η εντατικοποίηση που βιώνουμε στους χώρους εργασίας.
• Δωρεάν πρόσβαση της κοινωνίας στα δημόσια αγαθά Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις, τις ΣΔΙΤ, την απαξίωση
των δημόσιων κοινωνικών υπηρεσιών. Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία διακοπή ρεύματος ή
νερού των φτωχών εργατικών και λαϊκών νοικοκυριών!
• Αλληλεγγύη στον αγώνα άλλων κλάδων εργαζομένων
• Για την ανατροπή της πολιτικής κυβέρνησης- Ε.Ε.-κεφαλαίου. Για την απαλλαγή από τα δεσμά του
“πακέτου ανάκαμψης, την απελευθέρωση από τα δεσμά ευρώ και Ε.Ε.
• Όχι στον πόλεμο. Κανείς φαντάρος έξω από τα σύνορα. Καμία εμπλοκή/συμμετοχή στους σχεδιασμούς
ΝΑΤΟ-ΕΕ

Οι εκλογές θα γίνουν την Τρίτη 24/05, στο αμφιθέατρο του Υπ. Μεταφορών και Υποδομών
(8πμ-7μμ), Αναστάσεων 2 και Τσιγάντε, ΜΕΤΡΟ Εθνική Άμυνα

Αριστερή Παρέμβαση Μηχανικών https://www.facebook.com/aristeriparemvasimixanikon



Ψηφοδέλτιο

Για Δ.Σ.

1. Αλεξανδρή Ελευθερία Πολιτικός Μηχανικός Δήμος Αθηνών
2. Βάσιλα Αγγελική Πολιτικός Μηχανικός Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
3. Καβύρη Θάλεια Αρχιτέκτων Μηχανικός Υπ. Δικαιοσύνης
4. Κανάκη Ελένη Αρχιτέκτων Μηχανικός Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
5. Μακρή Μαρία Αικατερίνη Ηλεκτρολόγος Μηχανικός ΑΣΕΠ
6. Μαργαρίτης Ευάγγελος Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός Δήμος Γλυφάδας
7. Μπελεμέζη Παρασκευή Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός Υπ. Αγρ. Ανάπτυξης και Tροφίμων
8. Παπακωνσταντίνου Ευάγγελος Πολιτικός Μηχανικός Υπ. Παιδείας
9. Ρίζου Ρέγκε Χημικός Μηχανικός Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Για Ομοσπονδία
1. Αλεξανδρή Ελευθερία Πολιτικός Μηχανικός Δήμος Αθηνών
2. Βάσιλα Αγγελική Πολιτικός Μηχανικός Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
3. Καβύρη Θάλεια Αρχιτέκτων Μηχανικός Υπ. Δικαιοσύνης
4. Κανάκη Ελένη Αρχιτέκτων Μηχανικός Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
5. Μακρή Μαρία Αικατερίνη Ηλεκτρολόγος Μηχανικός ΑΣΕΠ
6. Μαργαρίτης Ευάγγελος Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός Δήμος Γλυφάδας
7. Μπελεμέζη Παρασκευή Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός Υπ. Αγρ. Ανάπτυξης και Tροφίμων
8. Παπακωνσταντίνου Ευάγγελος Πολιτικός Μηχανικός Υπ. Παιδείας
9. Ρίζου Ρέγκε Χημικός Μηχανικός Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας


